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«∆ύο ταλαντώσεις συναντώνται»** 
 

∆εκέµβριος 2008 

 

 
∆ύο υλικά σηµεία µε µάζες m1 = 10 Kg και m2 = 2 Kg εκτελούν α.α.ταλαντώσεις 
ίδιας διεύθυνσης και γύρω από την ίδια θέση ισορροπίας. Το πρώτο έχει σταθερά 
επαναφοράς D1 = 4000 N/m και το δεύτερο D2 = 800 N/m. Τη χρονική στιγµή t = 0, 
το πρώτο (m1) βρίσκεται στη θέση ισορροπίας και κινείται προς τα θετικά του 
άξονα µε ταχύτητα 20 m/s, ενώ το δεύτερο (m2) έχει ακινητοποιηθεί ακαριαία στη 

θέση µέγιστης δικής του αποµάκρυνσης Α2 = + 3 m. Να βρεθεί ποια χρονική 

στιγµή θα συγκρουστούν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Υπολογίζουµε τις κυκλικές συχνότητες των α.α.ταλαντώσεων: 
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Παρατηρούµε λοιπόν ότι ω1 = ω2 = ω = 20 rad/s. 

 

� Από την µέγιστη ταχύτητα του m1 υπολογίζουµε το πλάτος του: 
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� Οι αρχικές φάσεις των ταλαντώσεων είναι: 

 Για το 1
ο
 φ0 = 0 (προφανώς) 

 Για το 2
ο
 έχουµε για t = 0: x2 = +A2 και υ2 = υmax2. Άρα φ02 = π/2 (πάλι προφανώς). 

 Οπότε οι εξισώσεις αποµάκρυνσης είναι: 
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� Για να έχουµε σύγκρουση θα πρέπει: x1 = x2. Άρα: 
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